
 

 

 

２０１０年６月１４日 

法政大学総長室付大学評価室長 

公文 溥 

 

２００９年度卒業生アンケート結果の公開にあたって 

 

法政大学大学評価室では，本年３月，自己点検・評価に資する情報の収集を目的とし

て，２００９年度学部・大学院の卒業生約６，６００名を対象とした大規模なアンケー

ト調査を実施しました。 

学部については，昨年に引き続き２回目，大学院については初めての調査となります。 

その結果，８０％を超える多くの卒業生の皆様にご協力を頂くことができました。厚く

お礼申し上げます。 

貴重なご意見は，関係部局にフィードバックし，教育研究のより一層の向上のために

活用させていただく所存です。 

今後とも皆様からの幅広いご意見をお待ちしております。 

以上 

■ 調査の目的 

自己点検・評価活動および教育の質向上に資する情報の収集。 

 

■ 調査の方法 

調査主体  総長室付大学評価室 企画：点検評価企画委員会 

調査対象  ２００９年度学部卒業生・大学院修了生（専門職大学院を除く） 

調査時期  ２０１０年３月２４日～４月上旬 

調査方法  調査票を用いた無記名式による調査 

調査票は，学位授与式会場で配布資料封筒に同封して配布し，学位記配布

会場で回収しました。当日来られなかった学生には窓口で配布・回収しま

した。 

回収率 

区分 卒業生数（人） 回答数（人） 回収率（％） 

学部 6,130 5,126 83.6 

大学院 443 391 88.3 

 学部の回収率は，前年比で＋2.8%でした。昨年に引き続き 8割を超える高い回収率を

得ることができました。 

 

■ 調査結果（学部全体） 

用語の説明 

（１）満足度＝「満足」と「やや満足」の割合の合計 

（２）不満足度＝「やや不満」と「不満」の割合の合計 
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＜学部＞ 

Ⅰ．現時点で法政大学および卒業する学部に対してどの程度満足していますか。 

図１：法政大学への満足度            図２：卒業学部への満足度 
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○ 3 分の 2を超える学生が，法政大学および卒業学部に対して，満足またはやや満足と回

答しています。満足度・不満足度ともに卒業学部の方が若干高くなっています。 

Ⅱ 教育内容についてどの程度満足していますか 

図３：教養教育の満足度                図４：英語教育の満足 
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図５：その他の外国語教育の満足度           図６：情報教育の満足度 
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図７：専門課程教育の満足度              図８：教授陣の満足度 
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図９：ゼミナールの満足度               図１０：カリキュラムの内容の満足度 
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■ 表１：教育内容への満足度の前回調査との比較 

項目 
満足度（%） 不満足度（%） 

今回 前回 今回 前回 

教養教育 53.9 48.2 3.0 8.5 

英語教育 37.3 34.0 20.2 23.9 

その他の外国語教育 39.2 37.1 12.3 12.9 

情報教育 42.7 40.9 11.3 12.4 

専門課程の教育 59.7 57.1 5.9 5.4 

教授陣 63.2 55.6 6.3 6.3 

ゼミナール 66.5 66.2 5.9 4.4 

カリキュラムの内容 53.3 51.1 7.3 6.5 

○ 満足度は，全ての項目で，前回よりも高くなっています。特に教授陣は 55.6→63.2

（+7.6），教養教育は 48.2→53.9（+5.7）とそれぞれ大きくアップしています。 
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Ⅲ 大学のサービスや施設・設備に対してどの程度満足していますか 

 

＜各種サービス＞ 

図 11：学部窓口サービスの満足度            図 12：図書館サービスの満足度 

20.8%

20.9%

30.9%

13.5%

12.1%

0.6% 1.2%

学部窓口のサービス

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

回答不能

無回答他

31.8%

30.5%

30.9%

3.3%

1.0%
1.5%

1.1%

図書館のサービス

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

回答不能

無回答他

 

 

図 13：学生センターサービスの満足度          図 14：コンピュータサービスの満足度 
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図 15：就職支援サービスの満足度 
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表２：各種サービスへの満足度の前回調査との比較 

項目 
満足度（%） 不満足度（%） 

今回 前回 今回 前回 

学部窓口のサービス 41.7 39.3 25.6 23.0 

図書館のサービス 62.3 59.6 4.3 4.2 

学生センターのサービス 43.9 39.5 8.9 7.2 

コンピュータサービス 56.0 54.7 8.9 8.0 

就職支援サービス 39.9 36.1 12.3 9.8 

 

○ 全項目で，前回よりも満足度，不満足度がともに増加しています。 

○ 図書館のサービスの満足度が 6割を超えました。 

○ 学部窓口のサービスは，満足度が増えた（39.3→41.7）ものの，不満足度も4分の 1（25.6%）

を超えました。 

 

＜施設・設備＞ 

図 16：建物・教室の満足度 
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図 17：学生ホール，サークル施設，広場等の満足度 
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図 18：食堂の満足度 
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図 19：交通の便の満足度 
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○ キャンパスの設備については，市ヶ谷→多摩→小金井の順で満足度が低くなっています。

小金井は再開発工事が影響していることを考慮する必要があります。 

 

Ⅳ．法政大学は社会からどのように評価されていると思いますか。 

図 20：社会的評価                   図 21：教育研究水準 
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図 22：教育研究を通した社会的貢献           図 23：国際交流事業 
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図 24：環境への取組を通した社会的貢献         図 25：卒業生の活躍 
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表 3：社会的評価の肯定的回答（「そう思う」と「ややそう思う」の回答）前回調査との比較 

項目 今回（%） 前回（%） 差 

１ 本学は社会的にも高く評価されている 50.7 45.3 ＋5.4 

２ 本学の教育研究水準は相対的に高い 39.5 33.9 ＋5.6 

３ 本学は教育研究を通して社会に貢献している 39.0 34.6 ＋4.4 

４ 本学の国際交流事業は活発である 37.1 33.3 ＋3.8 

５ 本学は環境への取組を通して社会に貢献している 38.0 35.3 ＋2.7 

６ 本学の卒業生は社会的に活躍している 52.6 47.4 ＋5.2 

 

○ 全ての項目で前回より肯定的回答の割合が高くなっています。 
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Ⅴ．もし身近に四年制大学への進学希望者がいる場合，法政大学を勧めたいと思いますか。 

 図 26：法政大学を勧めたいか 

  

○「そう思う」と回答したのは 4 分の 1 以上，「いくらかそう思う」を含めると約６０％の学

生が勧めたいと回答しています。 
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＜大学院＞ 

Ⅰ．現時点で法政大学および修了する研究科に対してどの程度満足していますか。 

図 27：法政大学への満足度            図 28：修了研究科への満足度 

  
○ 7 割を超える学生が，法政大学および修了研究科に対して，満足またはやや満足と回答

しています。特に修了研究科に対しては半数以上が満足と回答しています。 

Ⅱ 教育内容についてどの程度満足していますか 

図 29：専門講義科目の満足度              図 30：修士・博士論文指導の満足度 

 

図 31：大学院教授陣                  図 32：ゼミナールでの研究指導  
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図 33：その他の外国語教育の満足度           図 34：情報教育の満足度 

 

図 35：就職支援教育 

 

 

Ⅲ 大学院のサービスや施設・設備に対してどの程度満足していますか 

＜各種サービス＞ 

図 36：大学院窓口サービスの満足度            図 37：図書館サービスの満足度 
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図 38：コンピュータサービスの満足度          図 39：研究補助のサービスの満足度 

 

 

図 40：就職支援サービスの満足度 

 

○ 就職支援を除く各サービスについて，半数以上が「満足」または「やや満足」と回答し

ています。 

 

Ⅳ．法政大学大学院は社会からどのように評価されていると思いますか。 

図 41：社会的評価                   図 42：教育研究水準 
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図 43：教育研究を通した社会的貢献            図 44：国際交流事業 

 
図 45：修了生の活躍 

 

○ 国際交流事業を除く項目について，約半数が肯定的（そう思うまたはいくらかそう思う）

を回答しています。 

Ⅴ．もし身近に大学院への進学希望者がいる場合，法政大学大学院を勧めたいと思いますか。 

図 46：大学院を勧めたいか  

 

○ 「そう思う」と回答したのは 3分の 1以上，「いくらかそう思う」を含めると約 3 分の

2 の学生が法政大学大学院を勧めたいと回答しています。 

以上 

23.0%

31.7%
24.6%

10.0%

1.0%

3.1% 6.6%

教育研究を通して社会に貢献している

そう思う

いくらかそう思

う

普通

あまりそう思わ

ない

そう思わない

回答不能

17.1%

18.7%

26.1%

18.9%

4.1%

9.0%

6.1%

国際交流事業は活発である

そう思う

いくらかそう

思う

普通

あまりそう思

わない

そう思わない

回答不能

無回答他

21.2%

30.4%25.8%

5.9%

1.0%

9.0%
6.6%

修了生は社会的に活躍している

そう思う

いくらかそう

思う

普通

あまりそう思

わない

そう思わない

回答不能

無回答他

33.0%

31.5%

18.9%

6.1%

1.8%
2.6% 6.1%

法政大学大学院を勧めたいと思いますか

そう思う

いくらかそう思う

普通

あまりそう思わな

い

そう思わない


